

痴情女照料瘫痪夫30年相约终老



肖书英给丈夫递茶水



肖书英为椅子上的丈夫按摩

她是一个健全的姑娘，与人相约出去玩耍，不慎撞上朋友瘫痪在椅上的朋友。岂知这一撞，她竟将自己一生的爱情，绑在了椅子上……

10月16日，肖书英整理夏装入箱时，翻到她和丈夫的结婚证。“伯树，再过几天就是我们的结婚纪念日了，你看，日子过得好快……”她靠近躺在椅子上的丈夫，翻出结婚证上泛黄的黑白登记照，30年来与椅子有关的点滴恩爱，放电影般一幕幕呈现。

撞上椅子撞上姻缘

肖书英47岁，家住重庆南岸区弹子石大佛段正街99号。她的丈夫李伯树51岁，是一名瘫痪残疾人。两人的爱情，从李伯树瘫痪的第四年开始，已有30年。

李伯树是土生土长的弹子石人，10岁时，父亲去世；16岁时，母亲去世。17岁那年冬

天，李伯树因风湿瘫痪，不得不与椅子相伴。身高1.7米的小伙子，被突如其来的打击击垮。几次自杀未遂，在亲朋和左邻右舍关怀下，吃了一百家饭的李伯树调整好心态，准备好地活下来。

瘫痪第二年，仅有小学文化的李伯树，找别人借了两元钱，在自家临街的房前，开始摆摊自学修锁配钥匙。当第一天挣到两毛钱，吃了一顿饱饭后，他觉得“命不该绝”，从此变得格外乐观。

“哎哟！”肖书英第一次与朋友一起到李伯树的维修摊要时，脚被绊了一下，身体撞在李伯树的椅子上。就在她要倒地一瞬间，李伯树伸手拉了一把，她才没被摔在地上。肖书英站稳，一边尴尬地揉着被撞的身体，一边向李伯树道谢。

“谢就不用了，你小心点嘛，撞到了让人好心疼哟。”李伯树一句无心的玩笑，却让肖书英上了心，她被椅子上这个瘫痪小伙子抹了蜜的嘴巴吸引。

从此，肖书英总喜欢到李伯树的维修摊要。她除喜欢听

李伯树聊天，还经常给行动不便的他递东西、烧开水等。次数多了，肖书英要是半天看不到李伯树，心里就觉得空落落的。她发现自己已经爱上李伯树。

一年后，两人确立了恋爱关系。“第一次相见就撞上他的椅子，我觉得这就是撞上姻缘。”肖书英回忆说。

誓与“椅子”长相厮守

“他们的感情是经过考验的，不容易啊。”一起长大的姐妹、几十年的老邻居沈英记得，两人谈朋友的事情公开后，肖书英被许多人视为“疯子”。为阻止两人来往，肖书英被父母严加看管，一段时间被锁在屋里不准出门。即使有事上街，肖书英前脚出门，母亲就在后面跟踪。只要肖书英往李伯树的维修摊上走，母亲二话不说，上前拉住她就往回拽。

“他不能没人照顾。”被父母锁在家里的日子，肖书英的心思却一直在李伯树身上，担心他行动不便，她带信求要好的姐妹去照顾。

有一次，肖书英上街再次

溜到李伯树的维修摊，回家被父亲痛打一顿。她干脆横下一条心，哭着跑到李伯树家，说是死也要死在李家，再也不回去了。这下，家人下死命令：就当没她这个人，不准她踏进家门半步。

除了家人，邻居也不明白：一个健全人，为什么要嫁给一个瘫痪在椅子上的残疾人？

“我就看好他头脑灵活，做事有钻劲。”肖书英说。

李伯树为向肖书英的家人证明自己不是弱者，他每天坐在椅子上，通过自学，从修锁配钥匙做起，业务扩展到修打火机、电筒，后来发展到修无线电。特别是学修无线电时，他硬是自己买来收音机和电视机，拆了装，装了拆，直到完全搞懂才开始接业务。

让肖书英难忘的是，李伯树为掌握无线电维修技术，经常在家里的日子，肖书英是一个通宵。如果哪个难关没有攻克，他绝不吃饭睡觉。看到这些，肖书英暗中发誓：一辈子都要厮守着这把椅子和椅子上的男人。

四把椅子见证爱情

李伯树大腿以下失去知觉，僵直的两腿与身体形成一个锐角。他除了晚上睡觉，其余时间全在椅子上度过。

“30年，他坐坏了4把椅子。”肖书英说，丈夫除了睡就是坐，30年坐坏两把藤椅和两把靠背木椅。丈夫因缺乏运动，大腿以下全部萎缩，为让丈夫坐着舒服一些，每一把椅子，她都要亲手改装。

藤椅买回来，肖书英先把椅子腿绑上钢条，再拆掉椅子坐板，绑上弹性好的橡皮，上面再铺上海绵坐垫，既结实又柔和。两把藤椅实在不能用了，她

发现一种靠背式木椅很好，于是掏钱买了一把，给丈夫改装成弹性好的橡皮椅。如今，她已为丈夫改装了4把椅子，“每次绑椅子，我就像把自己的心也绑上了。”

30年来，李伯树吃喝要靠妻子递到手里，拉撒要靠妻子接，洗澡要靠妻子抱到卫生间。妻子照顾他，每天都在围着椅子转。“要不是老婆，我不敢想象生活是什么样子的。”

李伯树在椅子上从未出过门，为排遣寂寞，他每天都要约朋友到家里摆龙门阵，通过交流了解外面的变化，获得一些市场信息。为善待丈夫的朋友，每天家里都有客人吃饭，肖书英从无怨言，“他人缘好，说明他做人成功，只要他高兴，我做什么事情都愿意。”

肖书英说，因为丈夫头脑灵活，通过与朋友摆谈，他获得了很多有用的经营信息。30年里，丈夫根据市场行情，适时改变经营方式，曾摆过11年无线电维修摊，摆过半年台球桌，做了8年电子游戏、开了7年火锅店……

肖书英说，丈夫只能动口不能动手，每次更换经营种类，他都是坐镇指挥，她去实施，两人变成了“男主内女主外”，“他虽然每天都坐在椅子上，可他知道的事情很多，他的经营意识，处事方法让我不得不服。”肖书英说，自己做什么事情都要依赖他拿主意。

相约一生慢慢变老

拼死拼活要嫁给李伯树，肖书英成为娘家的“罪人”。可是，时间能证明一切。她自嫁进李伯树家后，不但自己经济上、生活上一直不操什么心，娘家人也沾了不少光。后来，娘家人

从哥哥开始，逐渐改变对李伯树的看法，觉得她当初硬着脖子下的赌注是对的。

结婚第二年，儿子出生。肖书英心里，被两个男人占得满满的。她每天围着一大一小两个男人转，“幸福得像花儿一样。”除了精神上的充实，物质上她也是富足的，肖书英家里是左邻右舍最先拥有彩电、电脑和电话的人家。因为这些，当初对她嫁给瘫痪残疾人不解的邻居，也开始投以羡慕的目光。

当然，他们也有拌嘴的时候。“我们吵嘴主要是为娃娃。”李伯树说，妻子溺爱儿子，他一言不合就吵。但吵过后，妻子还得依他的。“我能吵得她心服口服，也是一种幸福，至少说明，我比她高明。”李伯树一脸得意。

从前年开始，李伯树担心妻子身体吃不消，加之儿子长大成人，已开始打工养活自己，与肖书英商量后，他们经营的火锅店不开了，两人每天邀约朋友聊天、玩耍，日子过得清闲自在。不做生意了，有人提议他们一家人申请低保，李伯树婉言谢绝。“当初我摆修摊，就是为了证明我有能力养自己而不吃救济，而今如果再吃低保，对我来说，坚守几十年的信念就毁于一旦了。”

“有点养老钱就行了，钱多了也不是好事。”李伯树透露，他和妻子什么也不做了，生活也不成问题。

“日子过得清贫一点，夫妻感情还牢固些。”肖书英也觉得，钱是挣不完的，关键是夫妻心要往一处想，随时关心体贴对方，“这些我和椅子上的丈夫都做到了，而且这辈子一直到老都能做到……”

据《重庆晚报》

富姐骗千万维护“二婚”却成空

26岁、名校毕业、事业有成，这本是山东女子金乐盈的人生标签。而第一次婚姻失败后，她对重新建立起来的家庭特别呵护，只要老公一张口，她就会千方百计去满足他的需要。她花光积蓄，甚至铤而走险，骗走400余名客户1100多万元。

2009年9月11日，金乐盈被上海闵行区人民检察院以涉嫌合同诈骗罪批捕。获知此事后，她心爱的再婚丈夫第一时间通过律师向她提出了离婚……

女老板初婚失败阴影重重

金乐盈今年26岁，出生于山东鱼台县，父亲经营一家较有规模的照相馆。她长得美丽大方，成绩也十分优异。2005年，她从山东大学经济管理专业毕业，随后进入上海一家五星级酒店，成为一名白领。

2006年9月，她跳槽到上海金桥汽车有限公司，一年后就被破格提升为公司销售经理，年薪达到25万，过起了有房有车的惬意生活。

2008年春，已累积了丰富经验的金乐盈决定单干，自己承包了一家连锁汽车销售公司的展销部，经过苦心经营，销售额稳步上升。在家人的催促下，她开始考虑自己的终身大事。

2008年2月，在父母的安排下，金乐盈与科考队员洪鱼生见了面。洪鱼生已37岁，因长期在野外考察，他还没有谈

过恋爱。金乐盈觉得他老实本分，似乎没什么缺点，一个月后就决定结婚了。

婚后，洪鱼生首次发现家庭生活是如此安逸，干脆辞职留在家中尽享温柔。这引发了金乐盈的不满，同时，两人性格之间的差异也逐步展现。

2008年5月10日，金乐盈与洪鱼生协议离婚，这段婚姻，仅仅“存活”了两个月。

重新恢复单身，金乐盈并未感到如释重负，她甚至觉得迷茫，不知道接下来的路该怎么走。

帅气男网友打动寂寞芳心

为了排解郁闷，她开始登录网上聊天室，希望能找到一个真正的好男人。不久，有个男人给她留下了深刻的印象，他叫郝建平，32岁，在天成大酒店一个通讯电器店面做销售。他说：“我没有结过婚，不懂家庭关系怎么处理，但是，如果作为一个男人，不能很好地给妻子一种温暖、依靠和信心，这样的家庭的确不会持久。男人什么时候都应是家庭的主心骨。”

正是夜阑人静，这番话正中金乐盈的心湖，刹那间，她觉得，前夫带来的阴影顿时消散……

2008年5月24日下午，互相引为知己的金乐盈和郝建平见面了。在徐家汇港汇广场，高大帅气的郝建平陪着金乐盈逛商场，举止妥帖细致，还对每个品牌都如数家珍，这让她觉得，这必定是一个有素养的成功男人。

这次约会后，两人很快进入热恋，一个多月后，在金乐盈

的邀请下，郝建平正式搬入她家，开始同居。

可才过了一周，金乐盈却发现，郝建平根本不是他所说的销售员，而只是司机，经常送老总到天成大酒店用餐。

面对金乐盈的质问，郝建平解释：“网上聊天只是一种消遣而已，对第一次认识的网友怎能说实话呢？但见了面之后，你让我心动……你条件那么好，我只是个驾驶员，担心你瞧不起我，所以一直没有勇气坦白。我是骗了你，不管你能不能原谅我，现在我说的全是真话。”

这番话说得情真意切，本来十分生气的金乐盈想想他说得也有道理，便原谅了他。

深夜神秘短信牵出结发妻

2008年7月10日，酷爱旅游的金乐盈在郝建平的陪伴下到香港散心。一路上，郝建平把她照顾得无微不至，而金乐盈全程入住五星级宾馆，还花10多万买了一对“劳力士”，郝建平看得目瞪口呆。金乐盈动情地说：“今后，你就是我的品牌。我愿意为你付出一切。”

然而，就在金乐盈自认为找到终身伴侣后，却发现郝建平经常深夜半夜还短信不断，每次他都以“哥们”或“老总”来解释。一天半夜，她偷偷拿过郝建平的手机，短信开头的“老公”令她头晕目眩。

第二天，金乐盈拨通了发来短信的手机号，对方名叫元水莲，自称是郝建平的妻子。尽管已经有了思想准备，金乐盈还是觉得心里一阵阵发凉。

2008年8月9日晚上8时许，金乐盈与元水莲见面了。

元水莲在上海一家税务所工作，颇有气质。结婚证表明，她与郝结婚已有10年，儿子正上小学。

元水莲说：“我也是一时糊涂，才嫁了他这个看起来帅气却不负责的男人。现在想来，他可能是看我在税务所上班，以为我很有钱才和我结婚的。可我是一个有原则的人，决不会把公款往他身上砸的。于是，他就对我冷漠了。我感到他可能在外有女人，不知道和他吵了多少回，还打过架。后来我也不管他了，但心里还是很不服气，他说晚上加班，我就不停发他短信。这个多月，他说陪老总去徐州参加培训，我相信了他，没想到……”

气愤的金乐盈当晚就将郝建平轰出了门，但还是手下留情，让他带走给他买的品牌服饰，和一部价值1.5万元的新手机。

心爱男人为了她“净身出户”

就在金乐盈独自疗伤时，2008年9月17日下午，郝建平突然出现在她面前，拿出了一本离婚证：“我把房子卖了80多万，全给了她，她才同意分手。”

金乐盈愣了半晌，她没想到，郝建平真能为自己离婚，并且他把钱留给前妻，也说明他是一个有责任感的男人……金乐盈感动得泪水涟涟，决定再次接纳他，以及他9岁的儿子。

这一次，郝建平真正成了金乐盈的男主角。以前都是金乐盈迷恋名牌，现在他像着了魔一样爱上了奢侈品，迫不及待地要拥有。而且，认定金乐盈是富姐的他干脆辞职，尽

情过起了享乐生活。

可金乐盈此时已经没钱了。此前热恋时，她和郝建平四处游玩，吃饭非高档餐厅不入，将近百万的积蓄很快见底，而汽车生意又因她无暇照管，营业额直线下降。

为了不让心爱的男人失望，金乐盈苦心琢磨出一条赚钱的“捷径”：现在很多有车一族为办理牌照又贵又耗时而发愁，如果她能办理低价牌照，应该是来钱很快的。

于是，金乐盈从旧车市场上争取到申请新车牌照的额度，并以低于市价1万元的“亏本价”2.8万元吸引客户。这样一来，果然顾客盈门。

2008年11月4日，已有一月身孕的金乐盈在郝建平的一再催促之下，去民政局办理了结婚登记手续，并送给老公价值3万元的围巾、手套和袜子。随后，夫妻俩甜蜜出游香港和马来西亚普吉岛，再次花钱如流水。

千万巨款挽留爱情一场空

沉浸在新婚中的金乐盈还没来得及沉下心来踏实生活，她又从郝建平的手机短信中发现了另一个女人的存在。那个女孩追了郝建平一年多，得知他离婚后，女孩更是勇气倍增，希望郝建平能给一次实质性的机会。

金乐盈痛苦万分。但她实在太爱这个帅气的男人了，只想把他留在身边，满足他的一切愿望。她想开了，郝建平就是个花花公子，花花公子不就是要花钱吗？如果用钱能拴住他，她愿意铤而走险。很快，“办”车牌的钱已经不能满足

她了，她干脆玩起了“低价售车”的把戏，而车牌和低价车，其实全是子虚乌有。

孩子一天天长大，金乐盈觉得自己的状态还不适合要孩子，征得郝建平同意后，她做了人流手术。

期限一到，要车的、要车牌照的客户络绎不绝。今年年初，金乐盈再找不到借口对客户解释，她悄悄和员工小亚离开上海，“躲”到了哈尔滨。

金乐盈“外出”并未告诉郝建平。她想也许郝建平忙着约会，也不会在乎她的“失踪”。在哈尔滨，她租下市中心十里长街南侧的一套公寓房，继续带着小亚做汽车销售的老本行，打算等稳定下来再把郝建平接过来。

2009年5月29日下午，还在谋划“东山再起”的金乐盈被警察敲开了门。随后，她被押回上海，竟然接到了郝建平通过律师送来的离婚诉状！

金乐盈彻底崩溃了。她最终醒悟，“这一切真像是一场梦。我想给那些事业有成的再婚女人提个醒：尽管年龄不饶人，也千万不要奢望用钱去挽留男人。钱财散尽，一切成空。”

据警方初步统计，金乐盈以收取低价汽车订金和代理上车牌为幌子，骗取400余名客户1100余万元，其中旅游消费近500万元，购买各品牌物资花费近300万元，其余钱款去向正在进一步调查之中。而警方对郝建平讯问时，他显得十分委屈：“我还真以为她是一个大富婆呢！早知这样，我何苦跟自己妻子离婚呢？”

(文中人物为化名) 据《上海法治报》